
 
 

 
 

ATA DA 5º SESSÃO ORDINARIA REALIZADA EM 15  DE MARÇO DE 2017 

 

 

Aos quinze dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, 

nas dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a presidência do Vereador 

Mauricio Porrua, estando presentes os Vereadores,  Valdecir Mora, Samuel Cordeiro 

Adriano, Luciano Cardoso,  Luciane Costa Coelho, João Carlos Sellmer, Marcela da Silva 

Elias, Julio Cesar Cassilha, Sebastiao Brindarolli Junior e Deimeval Borba, estando 

ausente a Vereadora Flavia Rebello Miranda por motivo de trabalho.  O Presidente pediu 

a proteção de Deus e amparado pelas Leis vigentes do país declarou aberta a presente 

sessão. Leitura das correspondências recebidas do Executivo  ofício nº 074/2017, do 

gabinete do Prefeito, encaminhando para esta Casa de Leis respostas as proposições dos 

Vereadores.  Requerimento n°001/2017, a Prefeitura também contatará a empresa Rumo-

ALL para agendamento da reunião competente. Requerimento n° 002/2017,  

encaminhado a Secretaria competente. Indicações n°s 001 a 015/2017, foram 

encaminhadas as Secretarias competentes para verificar a possibilidade de atendimento. 

Ofício nº 088/2017, do Gabinete do Prefeito, convidando os Vereadores e para que se 

faça pública a reunião que acontecerá com representantes do INCRA, no dia 20/03/2017, 

as 11hs no Educandário Santo Antônio, sobre a titularização  dos lotes do Assentamento 

Nhundiaquara. O Presidente antes de passar para a leitura das indicações citou que a 

resposta do Requerimento n° 002 de autoria da Vereadora Flávia não foi uma resposta 

muito a contento, falou que pela ausência da Vereadora, vai esperar o posicionamento da 

mesma para proceder com os tramites regimentais. Leitura das Indicações – Indicação 

n°059/2017 - Autor, Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe do Executivo 

Municipal que solicite à Secretaria competente a instalação de braços de luz em no 

mínimo 03 (três) postes na Rua Travessa das Flores, próximo ao bar do Serginho e do 

Alambique no Sambaqui.  Indicação n° 060/2017, Autor  Vereador João Carlos Sellmer -  



 
 

 
 

Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente a instalação 

de braços de luz em no mínimo 03 (três) postes nas imediações da Amantanal, América 

de Cima. Indicação n°061/2017, Autor  Vereador João Carlos Sellmer: Sugere ao Chefe 

do Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente que proceda a manutenção 

na Unidade Básica de Saúde do Sambaqui, conforme discriminação. Indicação 

n°062/2017, autora  Vereadora Luciane Costa Coelho:  Sugere ao Chefe do Executivo 

Municipal que solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de realizar a 

construção de uma ponte molhada ligando as localidades do Marumbi e Pantanal. 

Indicação n° 063/2017, autora Vereadora Luciane Costa Coelho: Sugere ao Chefe do 

Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de 

realizar a colocação de uma academia ao ar livre no Bairro da Vila Ferroviária próximo ao 

campo de futebol.  Indicação n° 064/2017, autora Vereadora Luciane Costa Coelho: 

Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para 

estudar a possibilidade de realizar a colocação de lombadas ou tartarugas na Rua 

Horácio Luiz Pinto, no bairro Raia Velha, próximo ao Bar da Sra. Jose e próximo a Casa 

da Sra. Estela. Indicação n° 065/2017, autora  Vereadora Luciane Costa Coelho:  Sugere 

ao Chefe do Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para estudar a 

possibilidade de realizar a colocação de uma academia ao ar livre na Localidade do 

Candonga, no pátio da Amorisa.  Indicação n° 066/2017, autor  Vereador Luciano 

Cardoso:  Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente 

para estudar a possibilidade de realizar a construção de duas (02) galerias de águas 

fluviais na Rua Adalberto Latuf na entrada do bairro Jardim das Palmeiras, pois nas 

constantes chuvas ocasiona muito volume de água, onde não tem para onde escoar 

alagando a referida rua. Indicação n° 067/2017, autor  Vereador Luciano Cardoso: Sugere 

ao Chefe do Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para estudar a 

possibilidade de colocar novamente atendimento odontológico como também a cadeira 

odontológica na localidade do Mundo Novo do Anhaia (Rodeio).  Indicação n° 068/2017, 



 
 

 
 

autora Vereadora Marcela da Silva Elias: Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que 

solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de abrir um projeto para as 

crianças no prédio municipal antiga Cruz Vermelha, localizado na Rua XV de Novembro, 

s/n, Sítio Campo. Indicação n°069/2017, autor Vereador Sebastião Brindarolli Junior: 

Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para 

estudar a possibilidade de efetuar a roçada e limpeza na Escola Rural Municipal São João 

da Graciosa, no bairro São João da Graciosa. Indicação n°070/2017, autor Vereador 

Sebastião Brindarolli Junior: Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que solicite à 

Secretaria competente para estudar a possibilidade de efetuar a roçada, bem como 

conserto e pintura dos bancos da Praça do São João da Graciosa. Indicação n° 071/2017, 

autor Vereador Sebastião Brindarolli Junior -  Sugere ao Chefe do Executivo Municipal 

que solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de efetuar a roçada no 

Complexo Turístico do Porto de Cima.  Indicação n° 072/2017, autor Vereador Sebastião 

Brindarolli Junior:  Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que solicite à Secretaria 

competente para estudar a possibilidade de realizar a manutenção de duas luminárias 

públicas na PR-410, KM 22, no bairro Barroca, próximo ao segundo ponto de ônibus. O 

Presidente encaminhou todas as Indicações ao Poder Executivo. Leitura dos 

Requerimentos -  Requerimento n° 007/201, autor  Vereador Pastor Deimeval Borba:  

Requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria competente, 

encaminhe a esta Casa de Leis relatório contendo informações quanto ao funcionamento, 

aplicação e andamento do Programa Educacional de Resistência as Drogas PROERD 

nas Instituições de Ensino do Município. O Presidente encaminhou o Requerimento n° 

007/2017 para a ordem do dia da presente sessão para discussão e votação. 

Requerimento n° 008/2017, autor todos os Vereadores:  Requer ao Departamento de 

Estradas e Rodagens do Paraná, que providencie uma reunião para tratar de assuntos 

relacionados ao trânsito na Ponte Metálica do Rio Nhundiaquara, no bairro Porto de Cima, 

e sobre o cruzamento da Rua XV de Novembro com 31 de Outubro e Rua Odilon Negrão, 



 
 

 
 

na região Central do Município de Morretes. O Presidente encaminhou  o Requerimento 

n° 008/2017 para a ordem do dia da presente sessão para discussão e votação.  Leitura 

dos Projetos de Lei de iniciativa do Poder Legislativo.  Projeto de Lei Complementar nº 

002/2017 – Súmula:  Concede isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU), 

sobre imóvel integrante do patrimônio de portadores de doenças consideradas graves, 

elencadas nesta Lei, ou que tenham dependentes nesta condição, e dá outras 

providências. Informei que o presente Projeto estava acompanhado de pareceres 

exarados pela Procuradoria da Casa e Consultoria Contábil, o Presidente encaminhou o 

Projeto de Lei Complementar nº 002/2017 para as Comissões de Justiça e Redação e 

Finanças e Orçamento.  Projeto de Lei n° 2040/2017 – Súmula: Revoga a Lei Ordinária 

n.º 070 de 10 de março de 2010 e dá outras providências, o Presidente encaminhou  o 

Projeto de Lei nº 2040/2017 para as Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 

Orçamento, bem como para a Procuradoria Geral da Casa. Não havendo nenhum 

Vereador inscrito para o uso da palavra no expediente o Presidente citou que de acordo 

com algumas indicações, como a indicação da Vereadora Luciane sobre as lombadas, 

informou que teve a visita de um morador e já externou a possibilidade da implantação 

destas lombadas, externou ao Vereador Valdecir, para verificar a possibilidade  de 

conseguir com seus amigos que prestam serviços para Ecovia, pois o município não tem 

condições de realizar tais serviços, afirmou  que os Secretários farão as placas para a 

empresa poder nos agraciar com as referidas lombadas e que vai encaminhar direto para 

Secretário de Obras, que já foi informado e tentará acelerar o procedimento para tentar 

contemplar a Vereadora nesta Indicação. Citou  também a Indicação do Vereador 

Brindarolli que sugeriu ao Executivo  Municipal assuntos referente a escola do bairro São 

João, afirmou que a escola está fechada, citou que seria interessante abrir naquele local 

um posto de saúde para atender a população, pois o espaço está sem uso e  a 

manutenção tem que ser realizada. Citou  outra indicação do Vereador Brindarolli  que 

sugeriu a roçada no complexo turístico do Porto de Cima, sugeriu que licitem  em 



 
 

 
 

modalidade de leilão para que as pessoas comecem a usufruir daquele espaço o quanto 

antes,  pois logo pode ser depredado, afirmou que o prédio esta perdido e o Municipio 

poderá conseguir arrecadar algum valor do aluguel,  acrescentou dizendo que sobre uma 

Indicação de uma sessão anterior do Vereador Cesar sobre o bairro Central, informou que 

o mesmo  foi até o bairro e obteve respostas, convidou o Vereador para acompanhar o 

trabalho que se iniciaria amanhã, finalizou sua fala passando a ordem do dia.  Apreciação 

dos Requerimentos - Requerimento nº 007/2017,     O Vereador Pastor Deimeval Borba, 

no uso de suas atribuições legais leva à apreciação desta Colenda Câmara de 

Vereadores a seguinte Proposição. Requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal que, 

através da Secretaria competente, encaminhe a esta Casa de Leis relatório contendo 

informações quanto ao funcionamento, aplicação e andamento do Programa Educacional 

de Resistência as Drogas,  PROERD nas Instituições de Ensino do Município. 

Considerando a significativa importância deste Projeto, se  faz necessário informações 

para que possamos acompanhar a execução do mesmo junto as instituições de ensino 

tanto públicas como privadas do Município de Morretes. Palácio Marumbi, Sala de 

Sessões, Morretes, 14 de março de 2017. O Presidente colocou o Requerimento nº 

007/2017 está em discussão única, solicitei discussão, iniciei minha fala pedindo o apoio 

das Vereadoras e Vereadores para aprovação deste Requerimento, na realidade não 

tenho obtido nenhuma informação sobre essa ferramenta importantíssima que se chama 

PROERD, falo isso porque tive  a felicidade no ano de dois mil de ser convocado  pela 

policia Militar do Estado Paraná pra fazer parte de um grupo de trabalho  onde fiquei por 

muito tempo, recebi instruções da Policia Militar do Estado de São Paulo e no ano de dois 

mil trouxe para Morretes, na época o Prefeito era Orlando Conforto, trouxe  para Morretes 

e Antonina essa modalidade que  nasceu no Estados Unidos e vejo que há dezesseis 

anos a impressão que se da é que estamos chovendo no molhado, citou que é questão 

de saúde publica que vêm crescendo constantemente, são jovens se tornando viciados 

em entorpecentes por não terem sido alertados do perigo das drogas, citou que é um 



 
 

 
 

trabalho que não  trás nenhum custo para o Município porque é feito com os alunos de 

quarto ano, é um trabalho que excelente e posso dar um testemunho disso pois a pouco 

tempo em campanha estive em uma casa e conversava com o cidadão ele chamou o 

filho, o filho veio um moço já, mais de vinte anos e o pai disse que seu filho foi aluno do 

PROERD e desde então não tem quem o faça tomar nenhum copo de cerveja, até 

brinquei dizendo não era para tanto,  mais gostei, disse que ele nunca bebeu nem em 

festa de casamento, para mim foi uma coisa muito boa de saber em ver que o resultado 

de um trabalho feito com crianças teve resultados na vida adulta de um jovem, citou que é 

um trabalho que não tem custo a policia Militar onde é designado um Policial uma vez por 

semana dar um aulas sobre assuntos relacionados a drogas e demais perigos nas ruas. 

Esses dias o Vereador Junior trouxe o comando da Policia Rodoviária e se precisar 

podemos nos movimentar junto aos nossos amigos, estou fazendo também essa semana 

um oficio ao Comando Geral da Policia Militar para que seja retomado a patrulha escolar, 

a patrulha escolar é uma modalidade que eu entendo muito importante,  onde as escolas  

podem ter a presença física de uma viatura e um Policial  Militar, tendo como finalidade de 

coibir principalmente os traficantes nas portas das escolas, não  estarei aqui  no início de 

abril, estarei em um seminário em Foz do Iguaçu, irei trazer um relatório aos Senhores e 

nesse seminário  de encontro de Comandantes da Policia Militar, vou estar reivindicando 

independente do oficio, tal solicitação. Essa é uma modalidade que devemos recuperar, o 

PROERD é uma prevenção, a Policia tanto Militar, Federal e a  Policia Civil quando 

conseguem prender um traficante outro já está pronto para assumir o ponto e dentro do 

presídio acabam coordenando toda uma quadrilha de pessoas,  ainda sonho que 

poderemos continuar com esse trabalho preventivo e a patrulhas escolares  tem a arte de 

coibir, de estar ali dando apoio para os professores. Solicito o apoio dos colegas 

Vereadores e Vereadoras, porque precisamos cuidar das nossas crianças. Em seguida o 

Vereador Brindarolli começou sua fala agradecendo a preocupação do pastor com as 

crianças e com os moradores de Morretes contra as drogas, disse que tem que ser lavado 



 
 

 
 

em consideração, pediu permissão e sugeriu que todos usassem suas influências junto a 

Policia Militar, sugerindo a colocação de banners divulgando o número de telefone do 

anti- drogas. Em seguida o Presidente me  parabenizou  e agradeceu pela iniciativa da 

implantação do PROERD, citou que seus  quatro filhos fizeram parte desse programa e 

para ele e seus filhos foi muito importante, mais uma vez me parabenizou pelo 

requerimento e agradeceu pelo programa de muita importância que foi o PROERD. O 

Presidente colocou o Requerimento n°007/2017 em votação única, sendo aprovado por 

todos os Vereadores.  Requerimento  nº 008/2017 - Os Vereadores abaixo assinados, no 

uso de suas atribuições legais leva à apreciação desta Colenda Câmara de Vereadores a 

seguinte Proposição: Requer ao Departamento de Estradas e Rodagens do Paraná, que 

providencie uma reunião para tratar de assuntos relacionados ao trânsito na Ponte 

Metálica do Rio Nhundiaquara, no bairro Porto de Cima, e sobre o cruzamento da Rua XV 

de Novembro com 31 de Outubro e Rua Odilon Negrão, na região Central do Município de 

Morretes, Justificativa,  Tal solicitação se faz necessária mediante o grande fluxo de 

veículos que transitam na localidade citada proporcionando riscos à população. Vale 

salutar que uma das funções específicas da Câmara é a fiscalização e controle não 

apenas do Poder Executivo Municipal como também de todas as autarquias que fazem 

parte da administração direta do Governo do Estado mas que atuam dentro do território 

municipal. Palácio Marumbi, Sala de Sessões, Morretes, 14 de março de 2017. 

Vereadores. O Presidente colocou o Requerimento nº 008/2017 em discussão e votação 

única, não havendo nenhum Vereador inscrito para o uso da palavra de encerramento o 

Presidente parabenizou  a iniciativa do Vereador Brindarolli e citou que é importantíssimo 

aquele cruzamento e que aquela ponte está causando problemas sérios para os cidadãos 

de Morretes, disse também que através da iniciativa tiveram uma reunião com o capitão 

Cunha que deixou clara a situação da Polícia Rodoviária Estadual e também quem  são 

os canais competente para tratar deste assunto.   Antes de  encerrar, informou a  todos os 

presentes que em seguida ao término da sessão será realizada pelo Executivo  Municipal 



 
 

 
 

a Audiência Pública referente ao 3º Quadrimestre de 2016 e convidou todos a participar. 

Agradeceu a presença de todos na presente sessão e autorizou  a abertura da Audiência 

Publica, passou ao Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento e Gestão,  Vereador 

Luciano Cardoso,  nada mais a ser discutido e apreciado na presente Sessão o 

Presidente deu por encerrada a Quinta Sessão Ordinária de 2017, onde eu Vereador 

Deimeval Borba, 1º Secretário redigi a presente Ata que após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Presidente Vereador Mauricio Porrua. 

 

 


